

◆耳闻目睹

# 开化有个“吴清树家事心语工作室”

■通讯员方树萱 齐鑫  
记者冯伟祥

在开化法院华埠法庭,有一名擅长调解家长里短的吴法官,有一间调解婚姻家庭纠纷、邻里纠纷等案件的“吴清树家事心语工作室”。走进细看,一间普通的办公室内,摆放着两张桌子、五把椅子、一台电脑,这就是“吴清树家事心语工作室”的全部家当。

**场景一:** 2015年4月20日下午1:30,“吴清树家事心语工作室”。

“这是剩余的工程款,老吴你收好。”老吴从吴清树法官手里接过沉甸甸的工钱,内心百感交集。

时间追溯到3年前。

老吴是华埠镇的一名泥水匠,2013年接了同村老王家造房子的活。房子竣工后,因房屋内外墙出现轻微裂缝,老王颇有不满,拒绝支付剩余的承包款。老吴多次追讨均未果,两人的小冲突不断。村镇两级多次调解,但都未能达成一致意见。2015年初,老吴向法院起诉,把老王告上法庭,要求判令老王支付剩余的工程款。

“村镇多次调解都没能解决,双方矛盾积怨颇深……”看起来是一件棘手的案子,吴法官一边翻阅案卷材料一边思忖着。“走,上被告家看看房子去。”虽然屋外下着大雨,吴法官还是骑上了“小毛驴”,一溜烟地往被告家赶去。

“老王,我是你这个案子的承办法官,我来了解了解情况。”天公不作美,20分钟的路程,一路的大雨把吴法官的外套淋了个透湿,吴法官稍稍抖了抖身上的雨水,便踱步看起了房子。

“法官,你都淋这么湿了,先坐着喝杯热茶吧。”老王看着法官一进门就忙开了,赶忙招呼法官坐坐。“法官,不是我故意扣着老吴的工钱不给,你看这房子的墙壁,裂缝这么大,明摆着就是没造好的房子。我辛辛苦苦攒了钱想造个漂亮点的房子,给我弄成了这么难看的样子,我还要叫他赔钱呢。”老王也是一肚子的憋屈。

**场景二:** 2015年4月20日下午9:00,“吴清树家事心语工作室”。

老吴、老王如约来到了工作

室。老王情绪有些激动,大嗓门地嚷嚷,老吴也是一肚子的火气,工作室里的气氛一下紧张了起来。

“争吵能解决问题吗?不能解决问题的话,咱们就心平气和地坐下来谈谈……”吴法官耐心地劝导双方当事人。渐渐地,双方不满的声音越来越低了,老王主动提出让步,同意支付剩余的承包工程款。下午1:30,双方当场达成了调解协议,老王当庭兑现工程款项。吴法官看着两人有点别扭地握手言和,长长地舒了口气。

**场景三:** 2015年4月20日下午2:00,“吴清树家事心语工作室”。

送走了老吴和老王后,吴法官匆匆吃了顿午饭,又埋头开始了下

午的工作。“吴老师,这个赡养纠纷的案子,被告一直不接我们电话……”一上班,书记员小舒捧着厚厚的案卷向吴法官请教。

自4月15日挂牌成立工作室以来,“吴清树家事心语工作室”已调解涉婚姻家庭纠纷案件5件,有效化解了辖区内的社会矛盾,为温情化解家事纠纷提供了空间场所和人员保障,弥补了刚性法律与柔性道德之间的缝隙,开创了家事案件调解新模式。同时“吴清树家事心语工作室”QQ群184938874也正式投入使用。该QQ群将定时回复案件当事人有关程序性的提问,便于当事人及时了解案件办理进程。

◆问题解答

## 实习生是否有权获得劳动报酬

袁同学问:我是一所职业技术学院的三年级学生。春节过后,我和十几位同学根据课程安排,被学校安排到学校附近一家企业进行为期三个月的实习。记得去年,为了去这家企业实习,这家企业的负责人曾向我们作出承诺:将为全体参加实习的同学支付相应的劳务费用。但是,我们几天实习下来,尽管我们与企业职工一起劳动,甚至还做了不少企业职工都不大愿干的脏活和累活,但每当言及劳务费,企业负责人总是支支吾吾,对我们提出的劳务费要求含混躲闪,甚至背后说,给你们学生提供实习平台就已经很不错了,还谈什么劳动报酬。我们就此向院领导和老师反映,老师却安抚我们:学生向实习单位索要工资的做法不妥,它会影响学院和实习企业今后的合作关系,让我们“息事宁人”。我们想知道,实习生参加企业劳动,是否有权获得劳动报酬?

朱泽军

答:所谓在校生赴企业实习,一般是指在校学生,到用人单位的工作岗位上参与实践工作的过程,它的目的是实践学习,从而达到理论联系实际和更好地学习理解科学文化知识。通常而言,实习生与实习单位并非劳动关系。至于实习生在实习期间能否获取相应的报酬,主要还是要看学校方面与单位的约定。因此,学校与企业在学生实习前双方所作出的约定十分重要。如果双方约定了学生于实习期间享有补贴,抑或报酬,企业就应当依约向实习的学生支付相应报酬。与此同时,我们认为,即便学校方面与企业没有就学生的实习有支付相应报酬的约定,如果学生确为实习单位付出了相应的劳动,为实习单位创造了效益,企业应当考虑向学生支付相应的报酬。建议你们在老师的帮助下,与用人单位依公平原则协商解决此问题。



## 民警送法进校园

连日来,台州市黄岩区公安分局院桥派出所结合该区校园安全教育周活动,组织民警深入辖区中小学开展法制安全知识讲座。宣讲内容涉及防火灾、防溺水、防踩踏、防侵害等,并结合身边的一些案例进行了剖析,增强了广大青少年辨别是非和自我保护的能力。图为民警在院桥中心小学开展法制安全讲座的场景。

王仁杰 摄影报道

◆警方传真

手机掉了,他看到网上有人在卖苹果6plus手机,心痒痒,想买但没钱。这时,朋友说了声:“把它弄过来。”弄,字典上的解释除了摆弄、玩弄外,还有一层“设法取得”的意思。但这位朋友说的“弄”,他们3人都心知肚明,那就是“抢”。于是,在那个漆黑的夜晚,桐乡市街头一个公交车站台边发生了一起殴打、抢劫的恶性案件——

## 三个小子“弄”手机“弄进”班房

■周维新

“心软脾气硬”发来截图

韩一,20岁,安徽颍上县人,年前随父母来桐乡打工时不慎丢了手机。手机没了,他整日里六神无主,情绪低落到谷底,总想买一个,无奈没钱。

这个情况,他的好朋友杨二是看在眼里急在心里。杨二,19岁,四川安岳人,跟着父亲也在桐乡打工。

3月5日,韩一正在电脑上上网,突然他的QQ里收到一个叫“心软脾气硬”发来的一张截图。他知道,“心软脾气硬”是杨二QQ的昵称,截图上是一只苹果6plus手机。杨二说,他是在桐乡贴吧里看到的有人挂在网上想卖的这款手机,并说你想买的话就直接跟卖方联系。

随后,韩一按照杨二给的QQ号码与卖方取得了联系。韩一用

自己的QQ昵称“残留的回忆”加了对方。对方叫吴杰,是一名在校生,他说,今年1月5日,他在桐乡一家苹果手机专卖店,花了6088元买了这款深灰色苹果6plus手机,内存有16G。因为家人怕他一天到晚玩手机会影响学习,让他卖掉。于是,他将卖手机的信息挂到了网上,想以5000元的价格卖掉。

崭新、漂亮,内存又大,韩一对这款手机动心了。

为抢劫精心设计“每一步”

3月7日星期六,陈三从上海来到桐乡度周末。

陈三,19岁,安徽颍上人,在上海一家汽车4S店做维修工,因为父母都在桐乡务工,他每逢周末都回桐乡。

这天吃过晚饭,陈三上老乡韩一家玩,这时杨二也过来了。

三个好朋友在一起,又说到了韩一想买手机的事儿。韩一流露

出对那款苹果6plus手机很喜欢的样子,只是苦于没钱去买。“把它弄过来。”这时,一旁的杨二发话了。“弄就弄”,韩一和陈三不假思索,先后表了态。

“弄”即是“抢”,这可是犯法的事情,三人心知肚明,但又不能让警察抓到。怎么办?接下来便是三个人争相出谋划策,从约出卖手机的这位在校生开始,到如何实施抢劫并将抢到的手机先“埋藏”起来,每一步都进行了“万无一失”的精心设计;韩一先用“残留的回忆”跟卖主吴杰进行QQ联系,问清楚交易地点,然后,由韩一驾驶其父亲的面包车,并用两张纸挡住前后牌照。到达交易地点看见吴杰后,由杨二先下车,问出对方的开机密码,然后动手。他们的步骤是,杨二先抢到手机,之后一脚将对方踹倒在地,由陈三协助。然后,两人跳上由韩一驾驶的并没熄火的面包车快速逃离。

车子开往绕城西路一个小树林,关

闭手机后,挖一个小坑,将手机先行“埋藏”,以躲避受害人报警后警方的“定位侦查”。

公交站台边演绎抢劫一幕

一切都好像跟导演好的剧情一样,就只等“开机”了。

晚上8时多,“残留的回忆”联系上了吴杰,称要买他的苹果6plus手机,问他现在哪里?吴杰家住市区文华路与体育路交叉口的北面,为便于认路,吴杰说就在路口一个公交车站台旁边碰头。

韩一驾驶着已经用纸挡住了前后车牌的面包车,来到了文华路与体育路交叉口的那个公交车站台边,看到吴杰已在这里等候。杨二先下了车,然而,杨二看到,这里过往的车辆和行人很多,不是下手的时候。于是,他假装“看看手机”,并与吴杰讨价还价,说“我们回去借点钱再过来”。

两个小时之后,“残留的回忆”

在QQ上说:“钱凑齐了。”于是,韩一又驾驶着杨二和陈三来到了公交车站台边,与吴杰碰面。此时,已是夜深人静。按照事先的“设计”,杨二问了吴杰开机密码后,抬脚就将对方踹翻在地。吴杰意识到被抢劫了,迅速从地上爬起,拼尽全力抱住杨二的腿,这时,陈三见状,跳下车拍住了吴杰的脖子,并对其拳打脚踢。随后,两人上车绝尘而去。韩一先将手机关闭,用塑料袋装好,然后开车至绕城西路一个小树林,三人挖坑将手机掩埋。

机关算尽太聪明,一直以为此事做得天衣无缝的韩、杨、陈三人,做梦都没想到,警察第二天就找上门来了,梧桐派出所成了他们下一个“碰头”的地点。

4月8日,经检察机关批准,桐乡警方对涉嫌抢劫罪的韩一、杨二、陈三依法执行逮捕。

(文中涉案人物均为化名)

## 电缆入地打造全景朱家尖

截至4月21日,舟山供电公司普陀朱家尖供电所已完成景区南沙、乌石塘区域道路沿线地下管道的铺设。预计到6月底,该区域的架空线路都将入地,空中的“蜘蛛网”将消失,为打造全景朱家尖擦亮蓝天。

据悉,今年朱家尖将以全岛全景为蓝图,着力提升环境,普陀电力全力以赴“全景”建设。3月份以来,普陀朱家尖供电所已完成乌石塘区域3台630千伏安箱变及1座户外10千伏环网单元

的安装,完成南沙区域2台1000千伏安变压器的安装以及10千伏进行电缆的搭接等,为两大景点的电缆全线入地做好了基础工作。

下一步,朱家尖供电所按计划进行低压户外分支箱安装及低压电缆的敷设。届时,原来的配网架空线路横跨空中的现象将得到彻底改观,随着旅游旺季的到来,一幅景更美、天更蓝的景区形象将展现在广大游客面前。

李汉勇 张海霞

## 海盐烟草:“五大项目”主题实践助推基层党建

为引导广大党员干部适应发展新常态、推动转型升级,近日,海盐县烟草专卖局(分公司)结合年度党建工作要求,以“五大项目”为主要载体,启动了“立足本职,创新机制,

服务大局”主题实践活动。一是开展调研项目;二是开展公益项目;三是开展志愿项目;四是开展廉政项目;五是开展关爱项目。

沈其军

## 柯城农商行班子成员“走村访户”成常态

为了全面做好普惠金融进村入户工作,充分发扬老农金“挎包银行”的优良传统,日前,柯城农商银行班子成员分5个工作组,以普惠金融宣传为主线,选取挂钩支行辖内的一个联系村,对农户进行了拉网式的走访。

管莅宏

## 杭州萧山俊博盛明贸易有限公司注销清算公告

杭州萧山俊博盛明贸易有限公司注销清算公告:本公司出资人已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州星豪餐饮娱乐管理有限公司注销清算公告

杭州星豪餐饮娱乐管理有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 杭州睿晗广告有限公司注销清算公告

杭州睿晗广告有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

## 富阳吉美电子商务有限公司注销清算公告

富阳吉美电子商务有限公司注销清算公告:本公司股东已决定解散本公司,请债权人自接到本公司书面通知书之日起三十日内,未接到通知书的自本公告之日起四十五日内,向公司清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。

◆生活中来

儿童损坏3D眼镜,押金遭影院没收

## 这样的规定合理吗

■孙建新 谢芳

“我觉得这样的规定不合理,是霸王条款,请你们去查一下!”日前,湖州市长兴县市场监督管理局12315消费者投诉举报中心接到了市民黄先生打来的投诉电话。

原来,上周末,黄先生的女儿与同学一起来到当地一家电影院观看3D电影,在观看前3D眼镜坏了,电影院要求他们家长赔偿,并在电影结束后没收了100元3D眼镜押金作为赔偿。第二天黄先生得知后对影院方没收眼镜押金100元有异议,与影院方交涉并要求查看影院方眼镜进货发票遭拒,于是就拨打了12315消费者投诉举报中心电话求助。

黄先生认为,自家孩子领3D眼镜后还没使用镜架就断裂了,会不会在眼镜交给孩子前就已经坏了?如果是这样的话,眼镜损坏责任在影院方,不应没收100元押金;况且影院方只提供标明购买3D眼镜数量和单价的合同,未出示原始收据,怀疑损失赔偿是不是真的“照价赔偿”。

对此影院方工作人员也作出了一番解释。当时,这两位小朋友在两位家长的陪同下在检票口等待进场,工作人员在确认由孩子自行观看。家长不陪同后,将3D眼镜发给了小朋友并提醒:“眼镜拿到后请检查,并妥善使用,对号入座”,同时告知家长坐在

发泄对“老东家”不满

## 员工离职后故意毁坏公司财物涉嫌犯罪受审

■通讯员南轩 南海  
记者冯伟祥

上海一通信公司员工李某离职后,心中对“老东家”不满,破坏该公司的通信铁塔,影响了移动用户正常的网络通信。日前,嘉兴市南湖区法院公开开庭审理了这起故意毁坏财物的案子。

今年33岁的李某是安徽颍上人。2014年5月前,他曾是上海一网络通信公司的员工。2012年2月,公司派他到嘉兴负责建造通信发射塔,一共参与建造了30个通信发射铁塔。2013年10月,公司派李某到山东工作。同年底,李某申请回到了上海工作。之后没多久,李某就与公司发生了矛盾。2014年5月,李某与公司签订协议,获得公司补偿的4.7万元后离职了。

对于离职一事,李某一直忿忿不平,觉得自己的付出远不是这些钱就能补偿的。从2014年6月份开始,他多次打市长电话并发动周边小区业主,希望能将嘉兴市西南湖生态公园内的通信铁塔拆除。与此同时,李某还把自己所做的事情告诉了公司,目的是想再争取一些钱。通信公司主动和李某谈

判,表示希望和平解决彼此矛盾,并提出了新的补偿方案,愿意一共补偿16万元(包括之前的4.7万元)。几天后,李某同意了此方案,但对方并没有打钱给李某。

李某心里更加想不通了。为泄私愤,2014年7月下旬到8月上旬,他多次窜至南湖区西南湖生态公园内,分3次卸下通信铁塔底座的8套螺丝。由于附近经常有市民钓鱼,李某担心安全问题,每天下班后都会开车过去看看,用树枝量量铁塔的倾斜程度。因为他参与了建造,知道这个安全角度大概在15度左右。一直到8月26日下午5点多,李某最后一次用树枝量的时候,发现已经到了倒掉的临界点,就走开了。没多久,就听到一声巨响,铁塔倒塌了。

检察机关认为,被告人李某故意毁坏公司财物价值445716元,数额巨大,应当以故意毁坏财物罪追究其刑事责任。庭审中,李某对自己毁坏通信铁塔的事实供认不讳,但是认为铁塔是违章建筑,并且铁塔上没有那么多设备,并对合计毁损价值持有异议。

目前,该案还在进一步审理之中。